《学前教育学》期末复习（2017年5月）

考试题型：单项选择题（每小题2分，共30分）
		  简答题（每小题6分，共30分）
论述及实践题（每小题12分，共24分）
教案改错题（每小题16分，共16分）
考试时间：

复习参考范围
一、单项选择题
1．小班集体教学话动一般都安排15分钟左右，是因为幼儿有意注意时间一般是（    ）
A．20—25分钟 		B．3—5分钟   	C．15—18分钟 		D．10—11分钟 
2.推动各国幼儿园的建立，并使学前教育学开始成为一门独立的学科的是（      ）
A. 欧文		B. 杜威       C. 福禄培尔		D. 蒙台梭利
3.瑞士教育家裴斯泰洛齐的代表作是（     ）
A. 《大教学论》		B. 《世界图解》 		C. 《理想国》 		D. 《林哈德与葛笃德》
4．被称为“教育史上的哥白尼”和“现代教育之父”的教育家是（      ）。  
A．杜威 		B．蒙台梭利 		C．福禄倍尔 		D．夸美纽斯
5．《幼儿园工作规程》指出，幼儿园应制订合理的幼儿一日生话作息制度，两餐间隔时间不少于（    ） 
A．2.5小时		 B．3小时		 C．2小时 		D．3.5小时
6．杜威认为，学校生活的组织中心是（    ） 
A．教材 		B．家长		 C．教师		 D．儿童
7．从科学知识取向转向儿童经验取向的代表性教育著作是（    ）。   
A．《理想国》   B．《爱弥儿》   C．《大教学论》   D．《林哈德与葛笃德》
8．《幼儿园教育指导纲要(试行)》中的教育目标较多使用“体验”“感受”“喜欢”“乐意”等等词汇，这表明幼儿园教育强调（    ）  
A．知识取向   	B．情感态度取向  	 C．能力取向  	 D．技能取向 
9．陶行知提出的“六大解放”指向的是（    ）  
A．解放儿童的观察力		B．解放儿童的体力	C．解放儿童的智力	D．解放儿童的创造力 
10．教师拟定教育活动目标时，以幼儿现有发展水平与可以达到水平之间的距离为依据，这种做法体现的是（    ）  
A．维果斯基的最近发展区理论  		B．班社拉的观察学习理论  
C．皮亚杰的认知发展理论  			D．布鲁纳的发展教学法  
11．陈鹤琴提出的五指活动指的是（      ）。  
A．儿童健康活动  儿童社会活动  儿童科学活动  儿童艺术活动  儿童文学活动  
B．儿童语言活动  儿童社会活动  儿童科学活动  儿童美术活动  儿童音乐活动 
C．儿童常识活动  儿童社会活动  儿童科学活动  儿童艺术活动  儿童文学活动 
D．儿童体育活动  儿童语言活动  儿童科学活动  儿童艺术活动  儿童文学活动
12．提出“教育即生活”的教育家是（      ）。 
A．卢梭 		B．蒙台梭利 		C．福禄贝尔 		D．杜威
13．某教师针对不同发展水平的幼儿提供了不同难度的操作材料，这遵循了（      ）。 
A．活动性原则 		B．直观性原则		C．整体性原则 		D．因材施教原则
14．幼儿教师最重要的素质是（      ）。 
A．知识丰富 		B．会讲故事 		C．热爱幼儿 		D．会弹琴画画
15．根据《幼儿园教育指导纲要(试行)》，幼儿园体育的重要目标是（      ）。
A．获得比赛奖项 		B．培养运动人才 		C．培养幼儿对体育活动的兴趣 		D．训练技能 
16．一般正规幼儿园大班班级学生规模是多少人？（      ）
A．25		B．30		C．35		D．20
17．幼儿园平均每天户外活动时间不得少于（    ）
A．1小时		B．2小时		C．3小时		D．4小时
18．世界上第一本学前教育专著是（    ）
A．《儿童与课程》	B．《母育学校》		C．《童年的秘密》	D．《林哈德与葛笃德》
19．1966年，美国心理学家罗森塔尔在一所乡村小学所做的实验证明了教师期望对儿童发展的影响，这个实验被称为（    ）
A．罗森塔尔效应		B．佩里计划		C．双生子实验		D．迷箱
20．布卢姆的教育目标分类理论不包括下面哪一项。（      ）
A．认知 		B．情感 		C．运动 		D．技能
21．染于苍则苍，染于黄则黄，这用来说明（      ）对人的成长和发展的影响是巨大的。
A．颜色  	B．环境 		C．遗传 		D．物质
22.幼儿园通过（    ）实现幼儿的全面发展，其基本手段是（    ）。
A．作业    游戏    B.上课    游戏    C.教育活动    游戏    D.教育活动    教学
23．（      ）是指家长通过不同的形式，参与幼儿园的一些教育教学活动，协助教师的工作，以丰富幼儿的学习经验，达到家庭与幼儿园的相互配合与协调一致。  
A．家长学校		B．家长参与		 C．家长会 		D．家访
24．幼儿园的“娃娃家”游戏属于（      ）。 
A．结构游戏		B．表演游戏 		C．角色游戏 		D．智力游戏 
25．实施幼儿园德育最基本的途径是（    ）。   
A．教学活动   	B．亲子活动  	 C．阅读活动  	 D．日常生活 
26．幼儿以积木、沙、雪等材料为道具模仿周围现实生活的游戏是（    ）   
A．表演游戏   	B．结构游戏   	C．角色游戏   	D．规则游戏 
27．幼儿园环境分为物质环境和（      ）。  
A．社会环境 		B．精神环境 		C．城市环境 		D．局部环境
28．在幼儿教育活动中，最能为幼儿提供交谈机会的组织形式是 （      ）
A．小组活动 		B．班集体活动 		C．全园活动 		D．个别活动
29．教育内容既要符合幼儿已有的发展水平，又能促进其进一步发展，这符合（      ）
A．发展适宜性原则 		B．价值性原则 		C．基础性原则 		D．兴趣性原则
30．除学前儿童、教师以外，构成现代学前教育的第三个基本要素是指（    ）。
A．课堂		B．游戏		C．环境		D．教法
31．人的好奇心、求知欲、想像力、创造性等重要的非智力品质形成的关键时期是（    ）。
A．学前期		B．青少年期		C．儿童期		D．成年期
32．幼儿园和家庭的个别联系方式包括家庭访问、个别谈话与（    ）。
A．家长会		B．家长咨询		C．父母育儿橱窗		D．家长开放日
33．下列哪项属于有规则的游戏？（      ）
A．角色游戏  	B．智力游戏		C．结构游戏		D．表演游戏
34.学前儿童道德意志的特点不包括（     ） 
A．自觉性低		B．自制力弱		C．注意力分散		D．坚持性不强
35.家庭教养方式一般分为（      ） 
A．溺爱   开放  专制   放任			B．溺爱   民主  专制   放任
C．溺爱   民主  强权   放任			D．溺爱   开放  强权   放任
36.幼小衔接必须坚持的原则是（       ）
A. 小学化		B.突击性		C.单向性		D.整体性
37．下列有关幼小衔接的说法，正确的是（    ）。 
A．幼儿入学适应困难，是因为幼儿园教育过于游戏化 		
B．幼小衔接完全是幼儿园的责任 
C．幼儿园的幼小衔接工作不仅仅在大班，小中班也应该开展 
D．幼小衔接主要是教幼儿拼音、认字等内容

2、 简答题
1. 列举幼儿园游戏活动的评价要点。


2. 列举幼儿园游戏活动组织中的注意点。


3. 简述学前儿童德育的途径与方法。


4. 简述教师对学前儿童发展的影响。


5. 简述幼儿园与家庭衔接的内容。


6. 简述幼儿园环境创设的原则。


7. 简述学前儿童从幼儿园进入小学所面临的问题。


8. 简述幼儿园生活活动的意义。


9. 简述幼儿园教育目标的层次结构。


10.简述集体教学的优缺点。
11.解释“皮格马利翁效应”。



12.简述个别教学的优缺点。



13.幼儿园的工作原则有哪些。



14.幼儿园的两大任务是什么。



15.林格认为教育者应扮演哪些角色。



三、论述及实践题
1． 分析学前儿童身心发展的影响因素。




2． 论述幼小衔接工作的内容与途径。



3． 掌握三种沟通技巧及其运用




4． 课堂教学活动评价可以从哪些方面展开（请至少列举6项）






四、教案改错题（在错误的地方划横线，并改正）

讲述活动：逃家小兔
活动目的：
1.讲述故事，引导幼儿掌握事物之间的关系；
2.感受兔妈妈对小兔子的爱；
3.学会创编句子。
活动准备：
绘本《逃家小兔》PPT1份
活动过程：
一、提问设疑，激起幼儿听故事的兴趣
今天老师要给大家讲一个好听的故事《逃家小兔》。逃家是什么意思呢？对，就是离开家的意思。小兔为什么要离开家？小兔离开家之后想去哪里？兔妈妈又会怎么办呢？让我们一起来听听《逃家小兔》这个故事吧。
二、分段欣赏故事，初步理解故事内容
1．结合PPT，讲述故事第一段
师：从前有一只小兔子，他很想要离家出走。有一天，他对妈妈说：“我要跑走了！”小兔子说他要跑走了，兔妈妈会怎么说呢？
（引导幼儿猜想。）
师：兔妈妈说：“如果你要跑走了，我就去追你，因为你是我的小宝贝呀！”接下来我们一起来看看，小兔子会跑到哪里去，兔妈妈又能不能追上小兔子呢？
2．讲述第一次变化
师：小兔子可不想被妈妈追上，于是他说：“如果你来追我，我就变成溪里的小鳟鱼，游得远远的。”
（引导幼儿猜想：这下妈妈该怎么办呢？请幼儿说说，师用完整的语言重述一遍。）
师：请你们再仔细看一看，兔妈妈是用什么来钓小兔子的？为什么不用鱼钩而要用胡萝卜呢？
师：你觉得兔妈妈能抓住变成小鳟鱼的小兔吗？为什么？



请就生活活动案例中的其中一个案例进行回答












3．观察第二次变化
请幼儿观察画面，说说小兔又想变成什么？兔妈妈又会变成什么？
师：大家看，兔妈妈身上背着重重的背包，还要爬到那么高的山上才能把小兔子找回来，看来不管有多艰难，兔妈妈都一定要找到自己的孩子。为什么呢？
（请幼儿读一读第二次变化的故事内容）
4．观察第三次变化
师：这一次小兔子又想变成什么？兔妈妈又会变成什么？请小朋友用刚刚学过的好听的话说一说。
师：兔妈妈为什么不变成采花的人，而要变成园丁？
5．尝试创编故事情节
师：小兔子还不甘心，还想继续变化着离开家，猜一猜，小兔子还会变成什么？兔妈妈又会变成什么？请你找一个好朋友一起说一说。
（请幼儿上台表演对话）
6．继续观察第四—七次变化
逐幅观察图片，引导幼儿用“如果···就···”的句型说说小兔和妈妈的变化。
三、完整欣赏，进一步理解故事内容
边欣赏课件，边听故事录音。
师：小兔为什么想方设法想逃家呢？兔妈妈为什么要一次又一次去追小兔呢？
活动延伸：
今天我们听了一个非常好听的故事《逃家小兔》，虽然小兔子一次又一次地想逃离家，但是最终这只逃家小兔还是回到了妈妈的怀抱。看来无论世界有多大，孩子的心有多高，哪怕是跑到天涯海角，孩子永远也跑不出妈妈关爱的目光。
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